

民政事务局局长出席立法会监察西九文化区计划推行情况联合小组委员会会议
致辞全文（只有中文）

以下为民政事务局局长曾德成今日（一月二十二日）在立法会民政事务委员会及发展事务委员会辖下监察西九文化区计划推行情况联合小组委员会会议的致辞全文：

主席、各位议员：

我很高兴有此机会与各位议员讨论高铁香港总站与西九文化区之间的相互关系。正如刚才主席介绍，今日除了民政事务局的同事外，亦有多个政府部门的同事、以及港铁公司的代表出席，我们很乐意回答各位议员的问题。

就高铁建设与西九文化区发展计划这一议题，其实西九管理局董事局及辖下的发展委员会、与政府各有关部门以至港铁公司都一直保持紧密的协调。

西九董事局认为，高铁西九龙总站毗邻西九文化区，能够方便往来珠江三角洲的旅客，除了有助西九人流汇聚，亦加强了文化区的交通配套，所以我们认为整个高铁总站的设计有利于西九文化区的发展。

西九管理局亦关注到，高铁总站的设计及建造都应与文化区的外观及建筑期互相配合。西九文化区与邻近地区的行人接驳需要方便、直接和舒适，周边地区的道路交通亦应保持顺畅。在这方面，管理局与政府各个部门都是按这个目标工作。管理局与有关部门在这方面的讨论要点已罗列于文件，我在此不再重复。高铁总站建设与西九文化区建设，两项工程可以相互协调，如见于文件第十四段所载表格提出的时间表。西九管理局及有关部门以及港铁公司同意继续维持紧密的协调，以确保高铁香港段及西九文化区第一期发展都可如期完成。

我和同事们乐意回答各位议员的提问。多谢大家、多谢主席！

完

2010年1月22日（星期五）